

## 21 сентября - Международный День мира.



Мир — это главная ценность нашей жизни. Международный день мира 2023 призывает к взаимопониманию между народами, этническими, религиозными, культурными группами и отдельными людьми.

Вопросы войны и мира всегда были и остаются актуальными для человечества. Особенно остро это стали ощущать в XXI веке. На фоне ускоряющихся исторических процессов, выражающихся в изменениях социального и демографического состава населения планеты, природных, научно-технических трансформациях, смене глобального идеологического климата, мир начал терять свою стабильность. Все больше и больше стало появляться очагов напряженности из-за возникающих конфликтов и передела сфер влияния в разных уголках планеты.

Прогрессивно настроенная часть общества осознает то, что жить в противоборствующем и беспорядочном мире не представляется возможным. И только объединение усилий против хаоса и нестабильности позволит достичь устойчивого развития и сделать мир более безопасным и пригодным для жизни людей.

*«Зло войны и блага мира до такой степени известны людям, что с тех пор, как мы знаем людей, самым лучшим пожеланием было приветствие «мир вам!»»*

Л.Н. Толстой

### **История праздника**

Праздник был учрежден ООН в 1981 году. До 2001 года его отмечали в день открытия ежегодной сессии Генеральной Ассамблеи ООН каждый третий вторник сентября. Затем была определена стабильная дата — 21 сентября. Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию, что с 2002 года Международный день мира будет отмечаться как день всеобщего прекращения огня и отказа от насилия.

### **Традиции праздника**

С 2007 года Международный день мира посвящается определенной теме, которая является основополагающей для всех проводимых в этот день мероприятий в разных странах. Тематика праздника затрагивает проблемы безопасности, устойчивого развития, молодежи, образования, прав человека, военных конфликтов, разоружения.

### **Символ Международного дня мира**

Символом праздника является изображение голубя, несущего в клюве оливковую ветвь. Его автор — известный испанский художник Пабло Пикассо. Эмблема была создана для первого Всемирного конгресса сторонников мира (1949 год).

В этот день в начальной школе лицея прошла ежегодная акция «Колокольчик мира», которую совместно с классными руководителями провели педагоги-организаторы Осокин М.В. и Иванова А.В.

Колокольчики любимы в народе и стали составляющей частью любой национальной культуры. Бубенцы и колокольчик были обнаружены учёными в быту многих народов: египтян, евреев, этрусков, скифов, римлян, греков, китайцев. По красивой легенде валдайские колокольчики появились в 1478 году, когда по приказу царя Ивана III с Софийской звонницы был снят вечеровой новгородский колокол и отправлен в Москву, но по дороге он разбился вдребезги на множество маленьких колокольчиков.





«Колокол» имеет значение общего деяния, а «колокольчик» сродни «сердцу под рубашкою» и становится способом совершения личного поступка. Поэтому, позвонивший в колокольчик во время общей акции, вносит свой личный вклад в общее дело сохранения мира.

Назначение колокольчика – звенеть, извещать. Колокольчики – это самые положительно заряженные и эмоционально позитивные предметы. Путешественники привозят из разных стран колокольчики в память о тех местах, где они были. Значит, практически в каждой семье есть свои колокольчики, свои истории, связанные с ними.





21 сентября в Пулковском парке состоялся районный спортивный марафон «О, спорт, ты - мир!», посвященный Международному Дню мира. Более 300 учащихся из 16 школ Московского района пробежали дистанцию в 500 метров и на финише ударили в колокол Мира, выразив тем самым пожелания гармонии и единства всем людям нашей планеты!

Наш лицей представляли учащиеся 5г класса (классный руководитель Смолякова И.В.) с советником директора по воспитанию и взаимодействию с ДОО Барковским В.С.

Все участники акции получили именные сертификаты и отличное настроение!



**О, спорт! Ты — мир!**